

# 弯腰捡碎玻璃的“带头大哥”找到了

时隔一个多月，做好事的梁磊终现身  
三位普通市民，平凡举动温暖一座城

□文/图 半岛记者 刘鑫 刘玉凡 刘文  
(署名除外)



一个月前，三位热心路人弯腰捡拾山东路上的碎玻璃，排除了安全隐患。他们的善举收获了“青岛最美路人”的美誉。经过一个月的寻找，弯腰捡拾玻璃的“带头大哥”梁磊找到了！令人意外的是梁磊并不是一个小伙子，而是一名正宗的“青岛大叔”。梁磊和两位于娟是三个普通人，虽然职业不同，年龄不同，但他们相同的弯腰举动，温暖了一座城。

进展>>>

## 做好事的“带头大哥”找到了

上班高峰路上，他们弯下腰捡起人行道上的碎玻璃，随后快速离开……9月23日，半岛新闻报道了市北区山东路和敦化路路口，三位热心路人的善举。报道发出后，“青岛最美路人”的事迹受到广大市民和网友的广泛关注，本报报道先后被人民日报、央视新闻转发，人们纷纷为三人点赞，称赞他们弘扬了社会的正能量。

经过网友的接力寻找，“最美路人”中的两位女士已陆续被找到，巧合的是，她们的名字都叫于娟。但遗憾的是，三位“最美路人”中，最先捡拾碎玻璃的男子一直没有露面。10月24日，记者得到消息，“最美路人”中的带头大哥找到了！原来，他名叫梁磊，是一位土生土长的青岛人，目前他在市北区山东路和敦化路附近的青岛泰基置业有限公司工作。

为什么全城接力寻找，梁磊却迟迟没有出现呢？他告诉记者，平时自己一直坐公交车上下班，每天晚上都会外出锻炼，再加上在家忙于装修，工作也很繁忙，所以没注意到寻找他的信息。直到10月14日，梁磊和同事一块到银行办理业务，路上经过斑马线时，听同事讲起了新闻报道中“最美路人”的故事，他突然觉得自己好像经历过这件事，后来经过核实事发地点，再加上和同事一起观看当时的视频，才确认自己就是视频中的“主角”。

讲述>>>

## “男青年”原来是青岛大叔

“当时就是擦肩而过，那个男青年30岁上下，应该是一位上班族。”本报先前报道的于娟曾这样描述梁磊。在视频中梁磊背着双肩包，穿着运动服，看起来确实像个“男青年”。然而，梁磊真正的年龄让人大呼意外，“其实我已经50岁了，孩子今年都24岁了，目前在法国读研究生。”梁磊笑着说道。

记者注意到，眼前的梁磊确实显得比实际年龄年轻很多，他穿着一身蓝色的运动服，由于多年坚持体育锻炼，他走起路来非常轻盈。“当天我背着一个双肩包，下了公交车，步行沿敦化路穿过山东路，当时绿灯亮了有三十几秒钟，我看到地上的碎玻璃后，没有多想，就觉得玻璃碴子在路中间，不仅影响行人，还影响车辆通行。本来就是早高峰时段，如果车辆都躲避，肯定会造成道路拥堵。”梁磊回

忆，于是他先低头弯腰捡起碎玻璃来，此时，对面的两位女士也帮助他一起捡碎玻璃，由于时间较为匆忙，他们没有任何语言交流。

短短十几秒钟，梁磊就把碎玻璃收拾好，到达马路对面后，梁磊小心翼翼地将碎玻璃放入了垃圾桶。“当时就是觉得这是一件微不足道的小事，后来也没在意，真没想到有行车记录仪把这个过程记录下来，还引发了这么多的关注。”梁磊告诉记者，得知自己正是新闻报道中的“主角”后，同事都向他竖起了大拇指，远在法国的儿子知道此事后，在视频聊天中也给他点赞。

得知“带头大哥”找到了，“最美路人”之一的于娟也为他点赞：“找到就好！毕竟大哥带了个好头，向大哥学习！”

感叹>>>

## 原来“活雷锋”就在身边

“我们真没想到报道中的‘好青年’就在我们身边！”青岛泰基置业有限公司工会主席徐志霞介绍，“我之前就知道这件事了，但是真没想到带头人是我们的员工。”徐志霞告诉记者，“我和同事在一起还交流过这件事，但当时没和梁磊聊，巧的是那天和他一块出去办事，我们在车里聊起关于现在人们的素质的话题，他也提起之前做过的一件事，他越说越感觉这件事在哪里看到过。”

“我说报道中有三位‘最美路人’，其中两位女士都找到了，但就是这个‘男青年’没找到，我还好好看了看梁磊，和他说‘难道是你？’”徐志霞笑着说道，后来一行人回到单位，又回看了一下当时的视频，这才确定全城寻找的“男青年”正是梁磊。

“这件事在我们公司引起了很大的反响，不管是男青年还是女青年，包括公司的领导，我们每位员工知道梁磊的事迹后，都表示要向他学习。”徐志霞告诉记者，“虽然这件事看起来并不是一件大事，但我觉得一件小事就能反映出来一个人的素质。”她表示，梁磊为人低调务实，在日常的工作中非常敬业，每天坚持锻炼身体，是公司员工的榜样。



梁磊



与梁磊一起捡拾碎玻璃的两位于娟。(资料图片)

## 早高峰，他们弯腰捡拾碎玻璃

9月19日早上，市北区山东路敦化路路口发生温馨一幕，当时正值早高峰，行人匆匆过马路，人群中一位老人快步行走，一个啤酒瓶突然从她的购物车中掉落，碎了一地。老人并未发觉，沿着斑马线过了马路。

就在此时，一个背着双肩包的男子自东向西过马路，来来往往的行人很多，男子快步走上前去，弯腰徒手捡起破碎的玻璃。正在他捡拾碎玻璃时，两位自西向东过马路的女

子，也一前一后加入进来，弯腰帮助他把剩下的碎玻璃捡起。三名路人之间虽然没有对话，但非常默契，短短十几秒钟就把碎玻璃清理完毕，之后三人快步离开。由于清理及时，破碎的玻璃瓶没有对交通造成影响，这一温暖瞬间，被一名在人行横道前等信号灯的车主用行车记录仪记录下来。三位热心路人的善举引起全国网友的关注，他们被誉为“青岛最美路人”。

## “青岛榜样”彰显平凡的力量

记者了解到，近年来青岛好人频频出现，一次次刷爆朋友圈，很多先进事迹被全国网友点赞，新华社、央视、人民日报等主流媒体也纷纷转发点赞，在社会上引起了强烈的反响。有评论称，虽然年龄不同、身份不同、职业不同，但是三个平凡人一个简单的举动，感动了无数网友，“看着这件事很小却承载着大爱，看着普通却不平凡，咱们城市是一座有爱心的城市，咱们青岛人都是活雷锋。”一位网友留言。

有评论认为，青岛好人群体的诞生，离不开文明土壤的滋养，青岛好人层出不穷的背后，“好人”评选机制发挥了重要作用。据了解，

青岛市文明办每月都会公布青岛文明市民，他们中有见义勇为的市民，也有爱岗敬业的劳动者，还有敬老爱老的普通人。

采访中青岛市政协委员、国际青年创客基地负责人王可锋表示，近年来，越来越多的青岛好人出现在中央级媒体报道中，说明青岛是一座有大爱的城市，“青岛好人”精神凝聚了强大的正能量。“这些来自平凡的力量成为了我们的‘青岛榜样’，一个善举可以温暖一座城，做好事渐渐成为了市民的习惯，‘文明之花’处处盛开，这些温暖感动着我们，使我们的社会更加和谐，也让更多人把这种爱心传递下去。”

新闻回放

点赞



扫描二维码，  
观看本新闻精彩视频。